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На сьогоднішній день транскордонна співпраця досить важлива і 

актуальна  для   України,  адже   за   її   допомогою  вирішуються  завдання 

у декількох напрямах: по-перше: транскордонне співробітництво - ефективний 

інструмент розвитку українських регіонів, який дозволяє вирівняти рівні 

життя населення як між регіонами всередині однієї держави, так і між 

прикордонними регіонами сусідніх держав за рахунок фінансової підтримки 

ряду  ініціатив,  програм  та  проектів;  по-друге:  транскордонне 

співробітництво   є одним   з   вагомих   механізмів   зближення   України   з 

Європейським Союзом та іншими країнами-партнерами. Вагомого значення 

набуває поглиблення співпраці з Російською Федерацією, з якою Україна має 

не тільки спільні кордони, а й спільне історичне   коріння. А це потребує 

більш  серйозного  ставлення  до  транскордонного співробітництва на 

північно-східному кордоні України. 

Як відомо, транскордонна співпраця більш повно проявляється у 

створенні   єврорегіонів.   Основною   метою   єврорегіонів   є:    зміцнення 

добросусідських стосунків, культурних і  господарських контактів, спільні 

інвестиції, боротьба з наслідками стихійних лих, охорона історично- 
культурної спадщини тощо. На  сьогодні на  державному кордоні України 

створено  сім  єврорегіонів  –  «Буг»,  «Верхній  Прут»,  «Нижній  Дунай», 

«Карпатський», «Дніпро», «Слобожанщина» та «Ярославна». На стадії 

розробки  знаходяться  проекти  єврорегіонів  «Донбас»  (Луганська  область 

України та Ростовська область Росії), «Сян»(Львівська область України та 

Підкарпатське воєводство Польщі), ведуться перемовини щодо входження 
Миколаївської області до єврорегіону Померанія. 

Наймолодшим єврорегіоном України є єврорегіон «Ярославна», який 

створений 24 квітня 2007 року за участю Сумської області від України та 

Курської  області  від  Росії.  Вже  пройдений  перший  етап  формування 

єврорегіону, який полягав у створенні   інформаційних центрів та вирішені 

правових питань. Другим етапом у розвитку єврорегіону є співпраця у 

вирішенні наступних завдань: розвиток дружніх і партнерських відносин між 

регіонами; покращення економічного розвитку регіонів; стимулювання 

розвитку малого і середнього бізнесу; реалізація державної молодіжної 

політики;    покращення    зайнятості    населення;    розвиток    прикордонної 

інфраструктури; спрощення прикордонного контролю для фізичних і 

юридичних осіб; покращення стану навколишнього природного середовища; 

спільна ліквідація наслідків надзвичайних екологічних ситуацій, стихійних 

лих та їх наслідків. Учасниками єврорегіону «Ярославна» вже розроблено 15 
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спільних проектів та програм транскордонного співробітництва, які 

стосуються екологічної та соціальної сфер діяльності. 

Для більш тісної співпраці у сфері економіки слід розробити певну 

стратегію розвитку, якою може стати впровадження кластерів, побудованих 

на регіональній спеціалізації, що сприятиме економічному зростанню 

прикордонних  областей.  Створення  транскордонних    кластерів  дозволить 

покращити  інвестиційний  клімат  єврорегіону,      активізує  процеси 

спеціалізації і розподілу праці між компаніями, підвищить інноваційність 

виробництва.  Єврорегіон  має  взяти  на  себе  роль  «центру»,  через  який 

здійснюється обмін інформацією, координація заходів співробітництва між 

учасниками транскордонного     кластеру.     Цей      процес     передбачає 

співробітництво,  у   якому   задіяні   органи   державної   влади   та   місцевого 
самоврядування, компанії та інші інституції з обох боків кордону. 

Проте, незважаючи на досить значну кількість єврорегіонів, створених 

за участю України, вони ще не стали полюсами зростання, які б забезпечили 

вагомий економічний  ефект  від  господарської  діяльності.  Отже,  існує 

необхідність вивчення та узагальнення досвіду європейських країн у 

створенні та функціонуванні єврорегіонів та розробка дієвих шляхів і 

напрямів підвищення ефективності їх функціонування. 
 




